

孝心撑起家庭 爱心托起希望

——记“2016年度枣庄好人”、薛城区常庄镇西小学校教师李凤智

本报通讯员

工作的苦与累,她不仅品尝了而且挺住了。一任风雨袭来,信心满满应对。孝敬病重老人,关爱幼小孩子,是她做好本职工作之外的一门必修课。

20年来,她付出孝心和爱心,温暖着家庭,托起了希望,也感动着每一个人。

她,就是“2016孝敬老人枣庄好人”、薛城区常庄镇西小学校教师李凤智。

百善“孝”为先

作为人妻、人母和人媳,李凤智一直朴素地生活,尽心尽力地做好一切,照顾好老人和孩子,关心体贴丈夫,希望能通过自己的努力给予家人无微不至的关怀,让家庭变得更加温暖、幸福。对于公公、婆婆,她尽职尽责。公公公忠厚老实,虽然腿走路有些不方便,但还是每天带着婆婆去赶集买菜,婆婆一天三餐地做饭,照顾孩子。

工作之余,李凤智也尽力帮助他们,让他们轻闲一下,

歇一歇,毕竟公公婆婆也是七十多岁的人了,再说他们的身体也不是太好,公公血压高,颈椎也不好;婆婆血糖高,每天公公婆婆都按时吃各自药。公公、婆婆住院时,也都是她和丈夫轮流去医院照顾,每到这时,照顾老人和孩子的重担都落在她和丈夫的身上,但她没有一句怨言。

关心,像春天的朝阳

李凤智除了照顾好她的家人,还要照顾她的大姐姐。从小就体弱多病的大姐姐,哮喘、肺心病,类风湿等四五种病缠身,整天住院治疗,也不见成效。然而天有不测风云,老天爷对她真大姐姐真是太残忍,疾病一身的她,丈夫又突发性心脏病离她和孩子而去。一夜之间,天像塌了一样,一个幸福的家庭瞬间破灭了,办完丧事之后,李老师和丈夫把大姐姐和大姐姐的孩子接到了她家,一住就是两年多。

在这两年期间,她大姐姐

的孩子上学,基本上都是她接送。她像对待自己的孩子一要关心、疼爱。最近这两年,她大姐姐先后住了四五次院。住院期间,白天,她丈夫或婆婆在医院照顾;夜里,李老师在医院陪护。为了不耽误上班,每天早上她点半就起床,给大姐姐接好开水和洗澡的水,买好早点,再急忙赶往单位上班,每天都是那么紧张地忙碌着。她丈夫和婆婆有时心疼地说:“太辛苦你了,摊到咱身上,真是没有办法,让你一个人受苦受累。”她说:“苦点儿累点儿没事,我年轻,只要姐的身体好了,咱一家人不都没什么心事了吗?”

最难熬的是去年春节前,她正好放假在家,大姐姐一冬天吃药打针还是高烧不退,全身浮肿,小便解不下来,她大姐姐连自己死后的后事都交待好了。好在大姐姐命不该绝,李老师在关键时刻,不能在家等死,报着一线希望租车去徐州二院,使大姐姐又抓了条命回来。在住院的十天里,

她每天马不停蹄地这个楼跑那个楼,用轮椅推着大姐姐做一项一项的检查,拿一项又一项的检查结果。一到晚上,她的两腿就胀疼,夜里还睡不着,一整夜一整夜的睡不着,接连十几天下来,李老师的头发又白了好多。

最终,治好了大姐姐的病,一家人高兴地过了一个愉快的春节。

爱,是黑夜中的火焰

作为一名教师,她觉得自己始终要践行人之道,从师之道。她觉得教师更要讲敬业和奉献。她也正是这样做的,坚守三尺讲台辛勤耕耘、默默奉献。

在她班里,有个叫刘腾俊的学生,性格活泼,还带着点淘气,成绩也不是很理想,其他老师对他都不看好。开学都一周了,还没交过作业,批评教育不听,请家长又不管用,

怎么办呢?可她也不能对他置之不理,她很欣赏他的大胆和积极,所以要他担任该班的科代表。一天,他又找他谈话。他只是目不转睛的看着桌子上的玻璃。他是在看她玻璃上的小贴画,她明白了,高兴地问:“你喜欢这个东西吗?”他不好意思地低下了头。“这样吧,你如果按时完成家庭作业,上课认真听讲,老师每天奖励你一颗,而且它们各不相同,怎么样?”他笑着点了点头。

在以后的日子里,他履行了她的诺言,而且每次上课都会表扬他。由于他很积极,还带动全班同学学习,成绩也提高得特别快。到了三年级,他从一个很差的学生变成了个优秀的学生,她在教学中找到了一丝地成就感。

希望被人爱的人,首先要爱别人,同时使自己更可爱。李凤智这样说了,也正这样做了。

“枣庄好人”系列报道(3)

一句话新闻

4月21日,枣庄二中开展了“励志书香,温馨校园”大型图书进校园活动,激发了大家读书、好读书的意识。

(燕传峰 陈晓雪)

近日,峄城区古邵中心小学开展了“从我做起,争做文明市民,为枣庄创建文明城市做贡献”主题教育活动,使广大小学生在活动中受到了教育。

(李庆强)

4月13日,市中区实验小学第十届读书节系列活动之“红领巾爱心书市换书、售书活动”隆重开市,实现了图书资源的共享,锻炼了孩子的能力。

(颜雪 杜蕾)

4月21日,阴平镇中心幼儿园开展了“爱护环境,从我做起”的绿色环保活动,增强了孩子们护绿爱绿的环保意识。

(褚燕 崔长云)

近日,市中区君山路小学党支部举行首届“微党课”评比及宣讲活动,引导全体教师爱岗敬业、乐于奉献。

(张伟伟)

3月20日,滕州市检察院走进西岗镇中心小学,为该校学生进行了题为“撑起自我保护的伞”的法制教育报告会。

(曹新英)

日前,市中区孟庄镇中心小学为患上了白血病的学生开展爱心募捐活动,引导大家献出一片爱心,点燃新生的希望。

(谭冬梅 巴广晓)

4月20日,台儿庄区实验幼儿园开展了“我是大厨,我最棒!”厨房工作人员刀工技能比赛,加强了厨房工作人员队伍建设。

(孙丽芳)



4月28日,一名幼儿在配合孩子“过河”。当日,枣庄市薛城区第二实验小学举行亲子运动会,传球大赛、大象过河、骑马比赛、穿越火线等一系列有趣的活动,让孩子们在共同比赛过程中体验到运动的快乐。(胡乐彪 摄影报道)

市中区青年教师基本功比赛活动举行

在“国家安全日”来临之际,枣庄四十中举行“保守国家秘密 维护国家安全”国家安全日主题活动,共发放宣传页800多张、宣传册400多份。

(王仁锋)

近日,峄城区底阁镇中心幼儿园开展了消防逃生演习活动,提高了教师和幼儿的防范自救能力。

(王凯)

4月20日,市实验幼儿园绿城园组织部分师生和家长走进市中消防大队,开展“消防伴我行”亲子活动,让孩子们和消防叔叔来了一次“零距离”接触。

(雷雨)

市中讯 4月18日,市中区中小学教师通用基本功比赛在枣庄第四十一中举行。参加本次比赛的110余名优秀教师在各学校充分培训、选拔的基础上,经过层层推选脱颖而出。

此次比赛设硬笔书法(粉笔字、钢笔字)、教师口语(普通话)、现代教育技术(微课课件制作)、教师礼仪、才艺展示5个项目类别。比赛严格按照实施细则进行,选手们准备充分,各施所长,激烈角逐。教师礼仪比赛中,老师们自己创设教育教学情境,展示了着装、仪表仪容、体态语言等基础礼仪;才艺展示则有唱歌、舞蹈、乐器、朗诵、魔术、手工制作、现场剪纸和雕刻等,形式多样,异彩纷呈;参评微课作品虽然只有短短的几分钟,但制作精良,体现了老师们良好的教学设计和技术水平。

本次教师基本功大赛不仅为参赛的青年老师提供一个展示才能的舞台,同时也为所有老师营造了一个相互学习、相互交流、相互促进的良好氛围。(通讯员 张萍)

乡镇教育

界河镇:让乡村学生共享教育均衡

滕州讯 “我觉得现在学校的条件不比城里的差,孩子在家门口上学我们既省心也放心!”界河镇刘岗小学学生家长杜洋的话道出了许多家长的心声。

新建的两层教学楼,标准的操场,整洁的校园,班班有多媒体教学设备,音体美活动器材齐全……刘岗小学是界河镇规模最小的一所小学,但论条件一点也不逊于中心学校。

近年来,界河镇把“建好每一所学校、成就每一位教师、教好每一个学生”作为工作的最大追求,以均衡资源、规范管理、彰显特色、保证质量为着力点,强力推进镇域义务教育均衡发展,全镇教育呈现出一盘棋运行、一体化推进的良好发展格局。

目前,界河镇形成了1所初中、9所小学和9所幼儿园的办学格局,各学段整体推进、自然衔接,消除了校际间差异,实现了资源优化组合,适龄儿童在家门口就可享受优质教育。

界河镇十分重视教师的师德修养、专业发展和精神需求,多措并举大力提升教师的专业素养,增强教师的事业心、责任感和团队凝聚力。为促进师资队伍均衡发展,该镇对小学音体美等薄弱学科教师实行全镇统一管理,推行“走校”“巡回教学”等多种形式相结合的授课管理办法,解决了专职教师不足问题,并通过深化教学改革、创新教研形式等多种途径,着力提高教师的课堂教学水平。

该镇坚持薄弱学科教师与语数英教师同考核、同量化,在评先评优、职称晋升方面同等对待,激发了教师们的工作积极性,有效解决了薄弱课程“上与不上一个样、上好上差一个样”的问题,确保了各类课程开全、开足、开好,促进了学生全面发展、健康成长。(通讯员 佟传伟)

一条路让家长的心不再“堵”

薛城讯 “接学生不堵了,我们的心病解决了,现在接孩子回家的时间比以前提早了20分钟,我们感谢学校、政府为家长着想。”这是陶庄镇中心小学来接孩子的家长李长青对现在学校门前交通状况的连声称赞。

据了解,陶庄镇中心小学目前共有学生1849名,教师124人,每到放学接送学生车辆齐聚校门口,致使学校门前道路拥堵严重。为缓解交通压力学校采取了错时放学、安装护栏、值勤疏导、动员学生在校吃午餐、发放致家长一封信等措施,但收效甚微,治标不治本。尤其雨雪天气,学校门前更是拥堵不堪,严重威胁到学生的安全。

自陶庄镇新一届党委、政府对中心校门前交通非常关心,多次实地调研并召开专项工作会议。决定在该校北面修一条水泥路,使接送孩子的家长流动起来,拥堵情况能得到缓解。方案确定后,修路工程从开始招标到工程结束不足一个月,共计投资25万元,维修水泥路面3200平方米,有效缓解了校门前道路拥堵问题。现在,学生上学放学井然有序,很多家长称新修的路为“暖心路”,得到广大家长和社会各界的一致好评。

除此之外,自全国义务教育均衡发展创建以来,镇党委政府对教育也非常关注,投资230万对全镇11所中小学内外墙进行粉刷;硬化路面4500平方米;整理学校操场8000平方米,铺设草坪1800平方米。目前,校园环境焕然一新,崭新的楼房,明亮的教室,班班多媒体、教师人手一机,教师办公环境得到改善,让陶庄老百姓的孩子真正享受到和城里一样的教育。”陶庄镇教育办主任种道允说。(通讯员 王天强)



4月25日,在山亭区水泉镇泉泉小学,水泉镇科委干部李开峰(左)给学生介绍国家专利的申请程序。当日,该校开展“发明创造”进课堂主题教育活动,激发了学生的创新、创造热情,从小树立知识产权意识。(刘明祥 袁汝香 摄影报道)

携手中小学生开展“爱鸟筑巢”活动

本报讯 4月15日,体育学院16级的123名大学生与市中区渴口中心校30名小记者及家长,携手开展以“关爱鸟类 爱护自然 和谐共处”为主题的“爱鸟筑巢”活动,将30个鸟巢分别安置到枣庄学院校园内不同方位的大树上,为鸟儿们筑起爱巢。

此前,体育学院团总支组织16级大学生们利用课余时间,模拟大自然中的鸟巢构造,精心设计制作出各式各样的造型美观的鸟巢40多个,在孩子们中间培养生态意识和责任意识,树立和传播人与自然和谐的重要理念。(通讯员 张磊)

举办消防知识及灭火疏散演练活动

薛城讯 日前,薛城舜耕中学举行消防安全知识讲座及灭火疏散演练活动,提高全校师生在突发消防火灾事件中,能在第一时间扑救初级火灾以及紧张有序地撤离事故现场,预防伤害事故发生,培养师生的防火、灭火能力,优化师生自我防护能力,打造平安校园。

消防知识培训让学校宿舍生活老师,餐厅生活老师,实验室管理员,图书室管理员,相关科室人员60余名教师,明确了工作岗位消防要求和应急处理方法。增强了学校师生的防火意识以及扑救初级火灾的能力,赢得了广大师生的好评。(通讯员 张烨)



4月26日,峄城区古邵明德小学教师在向学生讲解“预防校园欺凌”方法。该校结合近期不断发生的校园欺凌事件,介绍了什么是校园欺凌,让学生懂得如何保护自己,拒绝校园暴力。(邹军 摄影报道)

滕州市红十字尚善志愿者情系贫困学子

滕州讯 近日,滕州市市红十字尚善志愿者服务队来到东郭镇李岭小学,看望了五名贫困学子,让他们感受到了社会大家庭的关爱。

“非常感谢叔叔阿姨们对我们的关爱和帮助,我会更加努力学习,以优异的成绩回报社会。”接过学

习用品后,上四年级的小星眼睛湿润地说道。据了解,小星的父亲患有轻度精神疾病,母亲离家出走,他和妹妹与体弱多病的奶奶相依为命,生活十分拮据。上一年级的小青家庭生活也很贫困,其父亲因病去世,母亲改嫁,目前跟爷爷生活。收到志愿者们送来礼物后,她激动地嘴里不断说着“谢谢”。“李岭小学的孩子大多是留守儿童,而这次帮扶的五名学生都是单亲家庭的孩子,生活十分贫困。虽然条件艰苦,但五名学生都非常懂事,努力学习。”志愿者王宪玲表示,他们将继续

关注这些孩子,鼓励他们勇敢面对挫折,乐观向上生活。此外,服务队志愿者姜德长还向学校捐赠了100本图书。“孩子们不仅要学好课本知识,也要多看一些课外读物,希望今天捐赠的图书能让孩子们感受到外面世界的精彩。”姜德长说道。

据了解,滕州市市红十字尚善志愿服务队的志愿者们来自各行各业,他们热爱公益,经常看望一些贫困家庭的孩子,解决他们学习和生活中遇到的实际困难,帮助他们健康快乐成长。(通讯员 廖晗)

刘延辉:爱心托起山村孩子的音乐梦

峰城讯 在峄城区阴平镇文峰山下,一位叫刘延辉的青年教师,自费购买乐器,组建了一支“山区凤凰星儿童乐队”,用爱心托起山里孩子的“音乐梦”。

刘延辉毕业于枣庄师范音乐专业,2014年到文峰山下的传开希望小学任教。山里孩子那双双渴望音乐的眼睛,让他下决心组建一个乐队,让孩子们感受音乐的魅力。刘延辉把自己的音响和吉他、贝斯、架子鼓等乐器带到了学校,又找朋友借了一些乐器,组建了“凤凰星乐队”。因为,他坚信“山沟里一定能飞出金凤凰”。

在刘延辉悉心指导下,孩子们不仅学到了很多音乐专业知识,还开阔了视野,丰富了课余生活。2015年暑假后,好不容易培养出来的乐队学生将升入初中,为了把乐队继续办下去,他只好从低年级学生中挑

选了12名学生重新培养。为尽快提高学生的水平,每天午间和放学后,他分别拿出一个小时进行辅导。山区缺少课外特长辅导班,有的家长就想让孩子转学去城里。自从刘老师的小乐队成立后,家长们纷纷打消了念头。

别人办辅导班能挣很多的外快,他办班分文不取。他说:“我爱音乐,我爱这份工作,做音乐培训,是为了能圆山里孩子的音乐梦想。看到学生认真练习和不断进步,我心里就高兴,就有成就感。”

刘延辉将大部分的时间都用在教学和学生身上。虽然家离学校只有20里路,但他一周才回一次。暑假里除了免费给孩子辅导音乐外,还不忘督促孩子文化课的复习,寒假里一直辅导到年二十八,才给自己放假过年。一分耕耘,一分收获。在刘延辉的带领下,“凤凰星乐队”先后多次参加社会公益演出,其中2016年初三为本校贫困生捐款专场演出,募得捐款3000余元;2016峄城区青檀寺庙会,为“车祸女孩王明月”捐款专场演出,募得捐款近7000元。他本人被评为2015—2016年度“峰城好人”,2016年度“峄城区第二届道德模范提名奖”。(通讯员 苏新伟)